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Mise en situation

Vous étes employé dans la société ESPACE-Motoculture, concessionnaire OUTILS WOLF, zone du chemin

vert & Auxerre.

Votre chef d’atelier vous confie la révision des 200 heures d’'une Autoportée Rider A80, avec les

défauts suivants :

1) Manque de puissance du moteur.
2) Impossibilité d’embrayer la lame.
3) Montée en température trop importante de la transmission.

Identification de la tondeuse
Marque : Outils Wolf
Type : A80
Nombre d’heures : 220 heures
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"Question 1 :Vous devez identifier les caractéristiques du moteur qui est monté sur la

machine.

Marque : HONDA type : GVX390
Ipt

Ipt

Question 2 : Vous devez énoncer les valeurs de réglage minimales des différents

régimes de rotation du moteur. (une seule valeur par case ).

Régime de ralenti] 1250 Tr/min Régime nominal : | 2750 tr/min
Question 3 :Vous devez calculer la cylirlgiée encm’ du mote:lf)'.t (Donner un chiffre
entier )
Oy=SXG pt ‘Shiriduut LU [
Cy= L X %64 C : course gn crrr]11

4

Cy = 389 cm3 1pt pour le résultat

Question 4 : Vous devez indiquer le nom des ensem|

nbre de cylindre : 1

0.5pt

bles représentés ci dessous.

BOUCHON DE LANCEUR
REMPLISSAGE DEMARREUR
OU JAUGE
S ANTI PARASITES
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S’:; Al POT ECHAPPEMENT
S D
S X 7
— %
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VIDANGE
Y2 pt par réponse
TOTAL
/10.5

2.5

2

/3

/3
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Question 5 : Le moteur manque de puissance. Vous devez énumérer les éléments en
dysfonctionnement liés a cette panne.

Filtre a essence, carburateur, bougie, régulateur, jeu aux soupapes,
Sieges de soupapes, cylindre, piston, segments, filtre a air.
Y2 pt par réponse

Question 6 : Vous devez préparer le moteur afin d’établir un relevé de fin compression.

A) Indiquer I'outillage spécifique a utiliser :
Un compressiometre

B) A quel emplacement sur le moteur est effectuée la vérification ?
A 'emplacement de la bougie.

C) Etablir la gamme opératoire d’intervention pour réaliser un essai fiable et en toute
sécuriteé.

Action : Interventions
1 Enlever I'anti-parasites et relier la haute tension a la masse 0.5 pt
2 Démonter la bougie 0.5 pt
3 Brancher le compressiométre a la place de la bougie 0.5 pt
4 Actionner le démarreur 5 secondes maximum 1 pt
5 Le régime de rotation du moteur doit étre de 600 Tr/min 1 pt

D) Suite a cet essai, les valeurs de fin compression sont de 4 bars :
Comparer les mesures relevées avec les valeurs de références.
La pression de fin compression est en dessous de la valeur de référence qui doit étre

1 pt
comprise entre 6 et 8.5 bar. 1pt

Question 7 : Indiquez les deux sécurités obligatoires pour mettre en mouvement

la lame. (le moteur est en fonctionnement).

1 Bac collecteur est correctement positionné

2 Le conducteur est assis sur le siége

1 pt par ligne
Question 8 :Complétez le tableau ci-dessous permettant d’identifier les contacteurs
utiles pour la mise en marche de la lame :(voir DR7/13 et 8/13).

1 pt par ligne correctement remplie

signation
- 8 - Contacteur de bac
- 16 - )
- Contacteur de siege (présence)
) 6 - Contacteur mise en rotation de lame TOTAL
17

/4.5

/1

/1

/3.5

2

/2
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l

"Question 9 : Identifier le circuit du démarreur en phase de « démarrage de la machine » <
en rouge : le + permanent ; en bleu : le + non permanent ; en vert : les masses permanentes

Conditions : Le conducteur est sur le siége, le frein de parc est désengagé, la lame est

débrayée.
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i

Question 10 : Afin de résoudre la panne d’engagement de la lame, complétez le

tableau ci-dessous concernant le contréle du relais k1 déposé.

nstructeu

Circuit de

commande Ohmmeétre 80Q o) Mauvais

Circuit de
puissance
(Condition dg
mesure : Cirguit
de comman
alimenté)

Ohmmeétre 0Q 0 0O Mauvais

0.5 pt par case bien complétée

Question 11: Indiquez le dysfonctionnement au niveau du relais.

------ Le circuit de commande du relais K 1 est coupg, ce qui explique une résistance

1 pt
infinie au niveau du circuit de puissance (reste ouvert).-

| pt

Le client se plaint d'une montée en température trop importante de la transmission pendant son
utilisation. Vous allez effectuer la révision des 200 heures et résoudre ce probléme.

Question 12: Identifier sur le schéma de la transmission ci-dessous I'entrée et les
sorties de puissance. (Vous noterez : entrée, sortie)

Question 13: De quel type de transmission est équipée cette machine ?

2

115

/2

---Elle est équipée d’'une transmission hydrostatique. 2 pts
TOTAL
/8.5
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Question 14: Afin d’effectuer I’entretien des 200 heures sur Ia transmission, complétez
le tableau ci-dessous réunissant I’'ensemble des fournitures utiles a cette révision.

_ Désignation Quantité utilisée
- Huile 20w20 ou

SAE20w - 29002 - 16L

- Joint vis de vidange | 28256 -

1 pt par ligne compléte
Question 15: Vous avez effectué le remplacement de I'huile dans la transmission.
Quelles sont les procédures de vérifications a mettre en place afin d’assurer une
utilisation en toute sécurité de la transmission ?

Effectuez la gamme opératoire :

Action ~ Interventions

1 Prendre place sur le siége-1 pt

Démarrer le moteur et metire au régime maxi—1 pt

2

| Effectuer des marches arriére et avant sur des courtes distances -1 pt

4 Des que le pont hydrostatique fournit une puissance de freinage et d'accélération
satisfaisante (distance de freinage comprise entre 0.5 m et 1 m en marche avant) -1

pt

5 Refaire le niveau d'huile----1 pt

Question 16 : Quel est 'intérét du ventilateur 3 (voir DRp 9/13) ?

----Refroidir la transmission----1 pt

Afin d’éliminer le probléme de montée en température trop importante de la transmission :
Question 17 : Complétez le tableau relatif aux contréles effectués sur la transmission.

" Etat des pales, Pales en bon état,
Vecnggffgi‘;’ * | absence de débris | Visuel Pas de débris, BON
, état courroie Courroie bon état
" Hun[e " Quantité Eprouvette 1.6L BON
récupérée
Freins Etat tringlerie Visuel Biellette tordue MAUVAIS

I pt par ligne correctement remplie

TOTAL

2

/5

/1

/11

BEP Maintenance des Véhicules et des Matériels Dominante Matériels de Parcs et Jardins | Code : 116-EG06

EP1 — Analyse technologique Page 7 sur 9




[ CORRIGE 2006

Question 18 : Quelle est Ia cause de la surchauffe d’aprés le tableau de la page

précédente ? Soyez précis

----Biellette ou tringlerie tordue, donc le frein reste serré. 1 pt

Question 19 : Que faut-il faire pour remettre la machine en conformité 2

- Changer la biellette 1pt

- Régler les freins 1pt

TOTAL
/3

/1

2

BEP Maintenance des Véhicules et des Matériels Dominante Matériels de Parcs et Jardins

Code : 116-EG06

EP1 — Analyse technologique

Page 8 sur 9




[ CORRIGE 2006

Report des notes

Question n°1 /2.5
Question n°2 /2
Question n°3 /3
Question n°4 /3
Total page DT 3/9 /10.5
Question n°5 /4.5
Question n°6A Al
n°6B A
n°6C /3.5
n°6D /2
Question n°7 /2
Question n°8 /3
Total page DT 4/9 /17
Question n°9 /10
Total page DT 5/9 /10
Question n°10 /3
Question n°11 /2
Question n°12 1.5
Question n°13 /2
Total page DT 6/9 /8.5
Question n°14 /2
Question n°15 /5
Question n°16 /1
Question n°17 /3
Total page DT 7/9 /11
Question n°18 /1
Question n°19 /2
Total page DT 8/9 /3

Total /60 o
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